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. 252 ص 04  و03رقم  :نشاط      
 :جداء شعاع بعدد حقیقي. 5 ۞

  :6       تعریف 
 

 
 
 
 
 

      
 k u = 0 نصطلح على وضع k = 0 أو u = 0عندما   :   ملاحظة

   3 :مثال   
2

AC AB=
 

 

نقبل الخواص الآتیة :      خواص  

 
       

 
 

 ....................................... :أمثلة   
      
 :توازي شعاعین. 6 ۞
  :6تعریف    

 
 

 
 لدینا: uالشّعاع المعدوم مرتبط خطیا مع أي شعاع. بالفعل من أجل كلّ شعاع  :  ملاحظة

              0 = 0 × u   
  :نتیجة مباشرة

 
 

 
 
  

           
  تساوي شعاعین
 مجموع شعاعین

الشعاعین 
 المتعاكسین

         54׃مذكرة تقنیة رقم

          الحساب الشعاعي و الھندسة التحلیلیة        ׃المحور
                 

الأشعة والحساب الشعاعي             ׃الموضوع  
 

                                                                      

السنة الأولى ׃مستوى  
 

  ج م ع ت׃الشعبة
             

 

  ساعة׃المدة
 

راحیس عمر׃الأستاذ  
 
            

 التعّرف على جداء شعاع بعدد حقیقي.    ׃الكفاءات المستھدفة 
 

 

uشعاع غیر معدوم و k .عدد غیر معدوم 
  والمعرّف كما یأتي: k u ھو الشّعاع الذي نرمز لھ بالرّمز k بالعدد uجداء الشّعاع 

u و k u لھما نفس المنحي ونفس الاتجاه إذا كان k > 0 .
u و k u لھما نفس المنحي واتجاھان متعاكسان إذا كان k < 0 .

 || k u || = | k |× || v || أي  | k | بالعدد u تساوي جداء طویلة k uطویلة الشّعاع 
 

u ، v شعاعان ، و  k ، k' .عددان 
1-  k ( u + v ) = k u + k v        4  -1 u  =  u 
2  -( k + k' ) u = k u + k' u       5  -k u = 0 ]  یكافئ   k = 0  ا و u = 0[  
3  -k ( k' u ) = ( k k' ) u    

 

 أنھّما مرتبطان خطیا إذا كان أحدھما یساوي جداء الآخر v و uنقول عن شعاعین 
  . v = k u  حیثkبعدد حقیقي. أي إذا وجد عدد حقیقي 

 
 

یكون الشّعاعان غیر المعدومین مرتبطین خطیا إذا وفقط إذا كان لھما نفس المنحى. 
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 :توازي شعاعین. 6 ۞

  :1     مبرھنة 
 

       
 
 

  :2    مبرھنة 
 

       
 
 

  
 

 :1    تمرین 
      ABCD متوازي أضلاع ، و M منتصف 

]AB[ و ، N  نقطة بحیث AC 
3
1  AN =.           

        في استقامیة.D ، N ، Mبینّ أنّ النقّط        
 :2 تمرین  

    ABCD متوازي أضلاع ، النقّطة N 
 معرّفة بالعلاقة M ، والنقّطة ]CD[منتصف 

DM  =  2 AD                                             .
 متوازیان. (CM) و (BN)بینّ أنّ المستقیمین 

 
  .275 ص 45رقم  :  تمرین

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 
 

 الوسائل التعلیمیة  / المسطرةالكتاب المدرسي  
 المراجع             الكتاب المدرسي  

 متوازیین إذا  (CD) و (AB)یكون المستقیمان 
  مرتبطین خطیا.CD و ABوفقط إذا كان الشّعاعان 

 

 في استقامیة إذا وفقط A ، B ، Cتكون النقّط 
 مرتبطین خطیا.  AC و ABإذا كان الشّعاعان 

 

 


